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Parallele avec la multiplication scalaire classique
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Criteres pour l'existence de l'inverse d'une matrice A : A
existe si

Nécessaire mais PAS suffisant :
1. La matrice est carrée, A = Q\\\)

-+ T
2. La matrice transposée A est inversible (A )i,) = A

A K A " E)

Conditions SUFFISANTES et EQUIVALENTS (si une est vraie,
elles le sont toutes)

3.1 La famille des vecteurs COLONNE de A=| & &, &, . |

L [



3.1 La famille des vecteurs COLONNE de A :[5\? & 3y - }
est une famille LIBRE
La seule solution a I'équation  « &, P R4 4R =T

3.2 La famille des vecteurs LIGNE de A est une famille libre
3.1 et 3.2 s'appellent aussi des matrices de rang plein.

3.3 Les équations A; =3 n'ont qu'une seule solution, a

savoir x.3
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3.4 Le déterminant de la matrice A ne doit pas étre 0 !!!

Déterminant d'une matrice est un SCALAIRE, qui se calcule de
maniere RECURSIVE.

Tout se base sur calcul d'une matrice 2x2
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Il existe d'autres maniéres pour calculer le déterminant O(n").
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On dépouille le résultat ligne par ligne, en remplacant les valeurs

d'une variable dans toutes les lignes suivantes.
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Théoréme :
Pour toute matrice A inversible, il existe une
FACTORISATION L-U en deux matrices triangulaires

INFERIEURE L ("lower"), et triangulaire SUPERIEURE U
(upper) telles que

A-Lu - &) ()

w

Cela nous permet de résoudre un systeme d'équations par 2
"dépouillements" successifs :
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Pivot de Gauss :

\ v =
Données : Matrice carrée A = ( V-2 '1)
A1

Résultat : deux matrice carrées L et U telles que A = XU
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@ Accoler une matrice Ildentité a GAUCHE de A
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(@ Pour CHAQUE ligne, sélectionner le "pivot" sur la diagonale,

et "éliminer" les valeurs dans la colonne du pivot et les lignes
en-dessous du pivot
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